

## **Президент Карзай должен продемонстрировать приверженность соблюдению прав человека**

**Amnesty International призывает переизбранного на второй срок президента Афганистана Хамида Карзая сделать соблюдение прав человека и принципа верховенства закона приоритетными задачами, что поможет усилить стабильность и безопасность в стране.**

«Люди из разных районов Афганистана по-прежнему жалуются на слабое руководство, повсеместную коррупцию, неэффективность и некомпетентность системы уголовного правосудия, а также несоблюдение прав человека и принципа верховенства закона, – сообщил Сэм Зарифи, директор программы по Азиатско-Тихоокеанскому региону. – Все перечисленные факторы лишают правительство и его международных союзников поддержки».

Amnesty International отметила, что недавние президентские выборы были омрачены нарушениями прав человека со стороны кандидатов, а также участвовавшими нападениями на мирное население со стороны движения «Талибан». Организация выразила опасения в связи с тем, что грядущие парламентские выборы, проведение которых запланировано на август-сентябрь 2010 года, могут сопровождаться ещё большими нарушениями прав человека, а также вызовут новую волну насилия со стороны «Талибана».

«Представители правительства и парламента, подозреваемые в грубых нарушениях прав человека и военных преступлениях, продолжают пользоваться вопиющей безнаказанностью. По имеющимся сведениям, многие из них причастны к коррупции и преступным действиям, но лишь немногих привлекают к уголовной ответственности», – заявил Сэм Зарифи.

«Для того чтобы восстановить доверие афганского народа и международной общественности, следует принять все меры к тому, чтобы не допустить членов правительства и парламента, подозреваемых в совершении грубых нарушений прав человека, к участию в выборах, а также привлечь их к уголовной ответственности».

**Amnesty International**